



MINISTERUL INFRASTRUCTURII ȘI DEZVOLTĂRII REGIONALE
AL REPUBLICII MOLDOVA

AGENȚIA NAVALĂ A REPUBLICII MOLDOVA

MD-2028, mun. Chișinău, șos. Hâncești 53. Tel. +373 22 731 396 Fax: +373 22 731 214 www.narm.md/ info@narm.md

Nr. 03-311 din 12 septembrie 2023

La nr. 06/1-285-22 din 17.05.2022

La nr. 20-78-5036 din 23.05.2022

La nr. 17-1751 din 29.03.2023

Curtea de Conturi
ccrm@ccrm.md

Cancelaria de Stat
cancelaria@gov.md

Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale
secretariat@midr.gov.md

Prin prezenta, Vă remitem anexat raportul, la situația din 8 septembrie 2023, privind realizarea Planului de acțiuni pentru implementarea recomandărilor în cadrul Agenției Navale a Republicii Moldova din Raportul auditului performanței cu tema: „Măsurile întreprinse și resursele investite în implementarea și dezvoltarea Sistemului informațional automatizat de gestionare și eliberare a actelor permissive (SIA GEAP) contribuie la atingerea scopului și obiectivelor stabilite?”, aprobat prin Hotărârea Curții de Conturi nr.14 din 26 aprilie 2022.

Anexă - 2 file.

Cu respect,

Director

Digitally signed by Zaharia Igor
Date: 2023.09.12 13:35:58 EEST
Reason: MoldSign Signature
Location: Moldova



Igor ZAHARIA



Raport privind realizarea

Planului de acțiuni pentru implementarea recomandărilor în cadrul Agenției Navale a Republicii Moldova din Raportul auditului performanței cu tema: „Măsurile întreprinse și resursele investite în implementarea și dezvoltarea Sistemului Informațional Automatizat de gestionare și eliberare a actelor permise (SIA GEAP) contribuie la atingerea scopului și obiectivelor stabilite?”, aprobat prin Hotărârea Curții de Conturi nr.14 din 26 aprilie 2022

Entitatea/persoana responsabilă	Conținutul cerinței/ recomandării	Termen de realizare	Acțiunile întreprinse
<p>2.4. Cancelariei de Stat, Ministerului Economiei, Unității de Implementare a Proiectului Băncii Mondiale de Ameliorare a Competitivității (UIPAC), Ministerului Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, instituțiilor publice: Agenția de Guvernare Electronică, Agenția Servicii Publice, precum și registratorilor SIA GEAP (autorităților emitente, incluse în Nomenclatorul actelor permise, aprobat prin Legea nr.160/2011, precum și autorităților publice locale, conform Legii nr.231/2010 cu privire la comerțul interior), indicate și în Anexa nr.4 la Raportul de audit, pentru implementarea recomandărilor expuse în Raport, cu elaborarea unui Plan de acțiuni în acest sens și asigurarea executării măsurilor necesare în scopul eliminării neajunsurilor constatate de audit.</p>		<p>În termen de o (1) lună</p>	<p>Prin ordinul ANRM nr. 51-P/2023 a fost aprobat Planul de acțiuni pentru implementarea în cadrul Agenției Navale a Republicii Moldova a recomandărilor din Raportul auditului performanței cu tema: „Măsurile întreprinse și resursele investite în implementarea și dezvoltarea Sistemului Informațional Automatizat de gestionare și eliberare a actelor permise (SIA GEAP) contribuie la atingerea scopului și obiectivelor stabilite?”.</p>
<p>1. Ministerul Economiei, Cancelaria de Stat, Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, în comun cu autoritățile emitente incluse în Nomenclatorul actelor permise și Agenția de Guvernare Electronică:</p>	<p>1.1. să examineze carențele cadrului normativ ce reglementează activitatea de întreprinzător, ale celui din diferite domenii, inclusiv prin prisma celor elucidate de audit în Raport, și să înainteze, în modul stabilit, propunerile necesare în vederea asigurării racordării acestuia la cerințele Legii nr.160/2011, care impun utilizarea obligatorie a SIA GEAP în procesul emiterii actelor permise (subpct.4.1.1.).</p> <p>1.2: reexamineze și să ajusteze cadrul normativ în vederea stabilirii unui mecanism de monitorizare și evaluare a performanței autorităților publice în procesul de eliberare a</p>	<p>20 noiembrie 2023</p>	<p>A fost elaborat și remis spre consultări publice proiectul legii cu privire la aprobarea proiectului de lege pentru modificarea unor acte normative (nr. unic 146/MIDR/2023), care prevede inclusiv ajustarea Nomenclatorului actelor permise eliberate de către autoritățile emitente persoanelor fizice și persoanelor juridice pentru practicarea activității de întreprinzător (Legea nr. 160/2011), în partea ce ține domeniul transportului naval.</p>

<p>8. Registratorii SIA GEAP (autoritățile emitente de acte permise indicate în Nomenclatorul aprobat prin Legea nr.160/2011), în comun cu Cancelaria de Stat și Agenția de Guvernare Electronică:</p>	<p>actelor permise și NIAC, îndeosebi în contextul utilizării SIA GEAP, cu stabilirea unor indicatori de performanță și asigurarea mecanismului de cuantificare și evaluare a acestora (subpct.4.2.4.).</p>	<p>20 noiembrie 2023</p>	
<p>8.1: să asigure elaborarea regulamentelor noi sau, după caz, revizuirea reglementărilor existente cu privire la mecanismul de ghîșeu unic pentru eliberarea actelor permise și înaintarea acestora spre aprobare în modul stabilit (subpct.4.1.1.).</p>	<p>Prin ordinul ANRM nr. 52-P/2023 a fost aprobat <i>Regulamentul cu privire la crearea și funcționarea ghișeului unic pentru eliberarea actelor permise în domeniul transportului naval din cadrul Agenției Navale a Republicii Moldova</i></p>		
<p>8.2: să asigure elaborarea/ ajustarea reglementărilor interne pentru utilizarea SIA GEAP, inclusiv a procedurilor de gestionare a utilizatorilor (la nivel local/instituțional și central), cu stabilirea instrucțiunilor procedurale și documentare în acest sens (subpct.4.1.1.).</p>	<p>Prin ordinul ANRM nr. 52-P/2023 a fost aprobat <i>Regulamentul cu privire la utilizarea sistemului informațional automatizat de gestionare și eliberare a actelor permise</i></p>		
<p>8.3: să instituie proceduri scrise și să asigure managementul eficient al utilizatorilor și cel al incidentelor/problemelor la nivel instituțional, în scopul asigurării securității și funcționalității SIA (subpct.4.2.).</p>	<p>Prin ordinul ANRM nr. 52-P/2023 fost aprobat <i>Regulamentul cu privire la utilizarea sistemului informațional automatizat de gestionare și eliberare a actelor permise, care include inclusiv procedurile utilizatorului.</i></p>		
<p>8.4: să asigure utilizarea eficientă a SIA GEAP, în scopul asigurării plenitudinii și integrității Registrului actelor permise, inclusiv prin introducerea actelor permise eliberate, valabile la etapa lansării SIA (subpct.4.2.1.2.).</p>	<p>În sistemul SIA GEAP au fost introduse actele istorice emise de ANRM.</p>		
<p>8.5: să examineze oportunitatea și posibilitățile integrării Sistemelor Informaționale proprii aferente gestionării și emiterii actelor permise deținute și, după caz, să asigure schimbul de date în SIA GEAP, în vederea eficientizării resurselor utilizate, precum și contribuirea la atingerea scopului Registrului actelor permise (subpct.4.1.2. și subpct.4.1.4.).</p>	<p>ANRM nu deține sisteme informaționale. Totodată, menționăm că a fost elaborat și remis spre consultări publice proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea Regulilor de înregistrare de stat a navelor în Republica Moldova (nr. unic 459/MIDR/2022). Conform pct. 6 al PHG, - Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale în termen de 6 luni de la data intrării în vigoare a prezentei hotărâri, va elabora și va prezenta Guvernului spre aprobare Sistemul informațional automatizat Registrul de Stat al Navelor și Catalogul Naval.</p>		